



The Achievers IAS Academy

Patliputra colony, Near: Tennis Court; Patna. Contact: 8434931877, 7250667974

हिन्दू 25-03-23

राष्ट्रीय

⇒ राहुल सांसद पद से अयोग्य

कांग्रेस ने इसे लोकतंत्र का 'काला दिवस' करार देते हुए सत्ताधारी दल पर लोकतंत्र का गला घोटने का आरोप लगाया।

राहुल गांधी ने अपने ट्वीट में कहा, 'मैं भारत की आवाज के लिए लड़ रहा हूँ। मैं कोई भी कीमत चुकाने को तैयार हूँ। आप, तृणमूल कांग्रेस, बीआरएस, सपा राहुल गांधी के समर्थन में आए। उसके लिए अलग है। इस वायनाड से लोकसभा-सीट खाली रहती है।

जब तक कोई बड़ी गिनती नहीं रहती सूरत की गिनती का फैसला राहुल गांधी को 8 साल के लिए चुनाव लड़ने से प्रतिबंधित कर दिया जाए

□ एनपीएस में 'सुधार' करने के लिए सरकार गठित करेगी और समिति बनाएगी

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने लोकसभा में बताया कि सरकार राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली (एनपीएस) में 'सुधार' करने के लिए एक समिति बनाने जा रही है। विकसित करने की बात कही। एक दृष्टिकोण जो आम नागरिकों की सुरक्षा के लिए राजकोषीय विवेक बनाए रखते हुए कर्मचारियों की जरूरतों को पूरा करता है।"

पांच विपक्षी शासित राज्य छत्तीसगढ़, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश, पंजाब और झारखंड ओपीएस शीत पेंशन योजना में वापस चले गए हैं। महाराष्ट्र भी एनपीएस छोड़ने पर विचार कर रहा है।

⇒ कार्रवाई चाहते हैं, सुरक्षा पर आश्वासन नहीं।

मिशन की! भारत अमेरिका,

ब्रिटेन को 'आश्वासन' नहीं चाहता है, लेकिन उम्मीद करता है कि जल्दबाजी में देशों द्वारा अपने राजनयिक न्यूनतम पर हमले को रोकने के लिए 'कार्रवाई' की जाएगी। विदेश प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा। हालांकि, श्री बागची ने यू.के. दूतावास से बैरिकेड्स हटाने पर टिप्पणी करते हुए कहा कि यह यू.के. दूतावास से नहीं आता है, इसे एमईए के तहत डेसिट कॉम बता रहा है।

"हमने सैन फ्रांसिस्को लंदन में हमारे मिशनों पर बर्बरता और हमलों को मजबूती से उठाया है। हमें उम्मीद है कि मेजबान सरकार के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा।

⇒ प्रतिबंधित संगठन की सदस्यता UAPA के तहत अपराध है, SC का कहना है।

SC की 3 जजों की बेंच ने शुक्रवार को फैसला सुनाया कि एक व्यक्ति जो एक प्रतिबंधित समूह का सदस्य है या बना हुआ है, वह आपराधिक रूप से UAPAC (गैरकानूनी गतिविधियों की रोकथाम अधिनियम) के तहत आरोपित होने के लिए उत्तरदायी है।

यूएपीए - प्रभावी करने का लक्ष्य रखता है। भारत से जुड़ी गैरकानूनी गतिविधियों की रोकथाम। (ऐसी गतिविधियाँ जो भारत की क्षेत्रीय अखंडता और संप्रभुता के लिए खतरा हैं)

यूएपीए के तहत किसी व्यक्ति को पुलिस द्वारा बिना कोई मामला दर्ज किए छह महीने तक हिरासत में रखा जा सकता है। चूंकि वह नेशनल के लिए खतरा है।

SC ने अपने ही फैसले को वापस ले लिया, जहां पहले उसने कहा था कि केवल एक प्रतिबंधित समूह का सदस्य होने से कोई व्यक्ति UAPA के दायरे में नहीं आता है।

आईसीएमआर स्वास्थ्य के मामले में एआई के उपयोग के लिए नैतिक दिशानिर्देश जारी करता है।

⇒ **ICMR (इंडियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च)** ने देश के पहले "बायोमेडिकल रिसर्च और हेल्थकेयर के आवेदन के लिए नैतिक दिशानिर्देश" जारी किए हैं, जिसका उद्देश्य "एक नैतिक ढांचा तैयार करना है जो विकास और तैनाती में सहायता कर सकता है, और निर्दिष्ट में AI-आधारित समाधानों को अपना सकता है" खेत।

⇒ श्रीनगर में ट्यूलिप गार्डन की सफलत से उत्साहित, जम्मू और कश्मीर को अधिक क्षेत्र मिलते हैं जो खिलने के लिए तैयार हैं।

जम्मू-कश्मीर में रामबन जिले से 2017-18 में 28,000 से 30,000 ट्यूलिप बल्ब के साथ शुरू हुआ, यह श्रीनगर, उधमपुर तक फैल गया है। हाईलैंड पार्क, कुड, उधमपुर और श्रीनगर पसंदीदा ट्यूलिप स्थलों में से एक वर्तमान में अकेले श्रीनगर में 15 लाख ट्यूलिप हैं। इससे घाटी में पर्यटकों की संख्या में इजाफा हुआ है। सरकार - ट्यूलिप के तहत क्षेत्र बढ़ाने के लिए बड़ी विस्तार योजना है।

⇒ **GISAID ने Zenodo रिपोर्ट के लेखकों पर अस्थायी रूप से प्रतिबंध हटा लिया**

⇒ सरकार द्वारा ईडी, सीबीआई के कुप्रबंधन के खिलाफ 14 विपक्ष ने सुप्रीम कोर्ट का रुख किया। याचिका में कहा गया है कि सीजेआई ने इसे 5 अप्रैल के लिए सूचीबद्ध किया है।

⇒ भारत चीन से दूर जाने वाले व्यवसायों के बीच सकारात्मक प्रभाव पैदा करने में विफल रहा संसदीय पैनल के खिलाफ मामला 2017 चीनी कम है जिसके लिए स्थानीय फर्म को व्यक्तिगत डेटा को राज्य को सौंपने की आवश्यकता होती है यदि यह व्यक्तिगत सुरक्षा के लिए प्रासंगिक है। बीजिंग ने शुक्रवार को इस बात से इनकार किया कि वह विदेशी जमीन पर काम करने वाली कंपनियों से उसे डेटा सौंपने के लिए कहता है।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माओ निंग ने कहा कि चीन "डेटा गोपनीयता की रक्षा के लिए बहुत महत्व देता है"। चीन को "किसी विदेशी देश में स्थित डेटा एकत्र करने या प्रदान करने के लिए किसी व्यक्ति को [किसी व्यक्ति को तैयार करने] की आवश्यकता नहीं है या नहीं होगी।" "अमेरिकी सरकार ने अब तक कोई सबूत नहीं दिया है कि टिक टोक राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए खतरा है" श्री नाइंग ने कहा

⇒ **एक रेडियोधर्मी सुनामी को ट्रिगर करने में सक्षम अंडरवाटर ड्रोन का परीक्षण: उत्तर कोरिया।** उत्तर कोरिया ने दावा किया कि उसने एक पानी के नीचे के ड्रोन का परीक्षण किया था जो "पानी के नीचे रेडियोधर्मी सुनामी के लिए सक्षम था ताकि क्षेत्रीय सुरक्षा स्थितियों को खराब किया जा सके। यह जो सुनामी पैदा करता है वह जहाजों, बंदरगाहों, नौसेना स्ट्राइकर समूहों आदि को नष्ट कर सकता है।

⇒ यूक्रेन में रूस द्वारा मिसाइल हमलों में 10 नागरिकों की मौत, 20 घायल: टेस्टर्स के कार्यालय।

⇒ ड्रोन हमले का बदला लेने के लिए सीरिया पर अमेरिकी हमले में 14 लोगों की मौत।

अमेरिकी हवाई हमले में 14 समर्थक ईरानी लड़ाके मारे गए सीरिया पर हमला।

यह एक ईरानी "कामिकज़े" ड्रोन हमले के प्रतिशोध में किया गया था जिसमें एक अमेरिकी ठेकेदार मारा गया और पांच अन्य घायल हो गए।

- ⇒ विरोध के बीच किंग चार्ल्स ने फ्रांस की यात्रा स्थगित कर दी।
- ⇒ सऊदी अरब, सीरिया में बहाली हो सकती है क्योंकि पश्चिम एशिया में फेरबदल जारी है। एक सऊदी राज्य में टीवी रिपोर्ट में कहा गया था कि सऊदी सरकार एक दशक के बाद सीरिया में दूतावास खोलने के लिए सीरियाई अधिकारियों के साथ बातचीत कर रही है।
- ⇒ फिलीपींस समुद्री विवादों पर चीनी राजनयिकों का सामना करता है। यह दक्षिण चीन सागर में आक्रामकता दिखाने वाले चीनी जहाज के ऊपर था।
- ⇒ चीन ने युद्धपोत की कार्रवाई पर अमेरिकी मैरी को चेतावनी दी
चीन ने "गंभीर परिणाम" की धमकी दी क्योंकि दक्षिण चीन सागर में पारासेल द्वीप समूह के पास अमेरिकी नौसेना के विध्वंसक रवाना हुए।

संपादकीय-1

अलार्म का कोई कारण नहीं

लेकिन कमजोर समूह के लोगों को COVID-19 के प्रति सभी सावधानियां बरतनी चाहिए

- ⇒ संपादकीय किस बारे में है?
संपादकीय भारत में COVID-19 में हालिया स्पाइक के बारे में है। एक नए संस्करण XBB.1.16 का पता चला था। संपादकीय सरकार द्वारा उठाए गए कदमों और भारत में Coved के जोखिम का विश्लेषण करता है।
- ⇒ COVID-19 के नए रूप और जीनोम अनुक्रमण,
कप्पा, डेल्टा, बीए 2-75, बीए 2-76 के बाद, नवीनतम ज्ञात संस्करण (पहली बार भारत में पाया गया) ओमिक्रॉन पुनः संयोजक XBB.1.16 है।
COVID संस्करण → वायरस अपने डीएनए संयोजनों को बदलकर उत्परिवर्तन को बनाए रखता है नए संस्करण इस तरह बनते हैं।
नया संस्करण SBB.1.16 उन लोगों में भी घुसने में सक्षम था जिन्होंने दावा किया था कि स्लर का टीका लगाया गया था। नए वेरिएंट ने कई राज्यों में COVID मामलों में स्पाइक का कारण बना। इस पृष्ठभूमि में पीएम मोदी ने अधिकारियों को नए वेरिएंट को ट्रैक करने के लिए पूरे जीनोम अनुक्रमण को बढ़ाने का निर्देश दिया है।
- ⇒ नए वेरिएंट को लेकर भारत कितना कमजोर है?
भारत में अधिकांश वयस्कों ने एक साल पहले टीके की दूसरी खुराक ली है, और एक छोटी संख्या में बूस्टर खुराक भी ली गई है। अब भारत पूरी तरह से विस्तारित सुरक्षा के लिए टीकाकरण और प्राकृतिक संक्रमण से उत्पन्न होने वाली हाइब्रिड इम्युनिटी पर निर्भर है, सौभाग्य से 95%। भारत की आबादी में हाइब्रिड इम्युनिटी है। अभी भी लोगों का एक छोटा वर्ग काफी संवेदनशील है

हाइब्रिड इम्युनिटी → पहले के कोविड संक्रमण और टीकाकरण के संयोजन से कमजोर समूह के लोगों को विशेष रूप से बंद जगहों पर मास्क लगाना चाहिए, जहां कोविड के नए संस्करण सामने आते हैं।

संपादकीय - 2

ठंडा प्रभाव

राहुल गांधी की सजा आपराधिक मानहानि को खत्म करने की जरूरत पर बल देता है।

⇒ संपादकीय किस बारे में है?

संपादकीय एक सत्र अदालत के हालिया निर्णय के बारे में है जिसमें सांसद राहुल गांधी को मानहानि के आरोप में 2 साल की जेल की सजा सुनाई गई है। संपादकीय में कहा गया है कि सजा और जेल की सजा दोनों ही ठीक नहीं हैं। संपादकीय आपराधिक मानहानि को हटाने की वकालत करता है।

⇒ 'सूरत कोर्ट' का हालिया फैसला किस बारे में है?

2019 में एक चुनावी रैली में राहुल गांधी ने टिप्पणी की थी - 'इन सभी चोरों के नाम में मोदी कैसे आ गया? बीजेपी विधायक पूर्णेश मोदी ने कोर्ट में जाकर आरोप लगाया कि 'मोदी' सरनेम वाले इससे नाराज हो गए हैं. सूरत की अदालत ने राहुल गांधी को आपराधिक मानहानि का दोषी करार देते हुए 2 साल की जेल की सजा सुनाई है। फिलहाल राहुल गांधी 30 दिन की जमानत पर हैं।

⇒ दृढ़ विश्वास के साथ क्या मुद्दे हैं?

केस लॉ कहता है कि "व्यक्तियों का संग्रह" पहचानने योग्य वर्ग या समूह होना चाहिए। मानहानि के लिए आपराधिक कार्यवाही शुरू करने वाले सदस्य को कथित अपमानजनक बयान से व्यक्तिगत नुकसान या चोट का प्रदर्शन करना चाहिए।

यहाँ इस मामले में यह स्पष्ट है कि केवल 3 व्यक्ति जिन्हें रिटर किया गया था, वे पीड़ित व्यक्ति हो सकते हैं, यह भी स्पष्ट नहीं है कि पूर्णेश मोदी जो मुकदमा दायर कर रहे थे, कथित गाली से व्यथित थे।

⇒ वाक्य परेशान क्यों कर रहा है?

आपराधिक मानहानि में अधिकतम सजा 2 वर्ष है। यह संदिग्ध है। क्या टिप्पणी ने किसी समुदाय को बदनाम किया है। और अगर ऐसा हुआ भी तो अधिकतम सजा मिलना इतना गंभीर था।

⇒ आपराधिक मानहानि के मुद्दे क्या हैं? क्या इसे समाप्त कर दिया जाना चाहिए?

समकालीन समय में आपराधिक मानहानि मुख्य रूप से लोक सेवक की आलोचना को दबाने के लिए मूर्ख के रूप में कार्य करती है। 2016 में, एससी ने अपील की। आपराधिक मानहानि। आपराधिक विकृति का विरोध करने वाली विपक्षी पार्टियां, अब देश के लिए आपराधिक मानहानि को समाप्त करने का समय आ गया है